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ONDERWERP Beantwoording schriftelijke vragen 
ex. art. 47 betreffende Schriftelijke 
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DOMEIN/OPGAVE LLO 
TEAM NEL 

BIJLAGEN Geen 

Geachte heer Fiscalini en mevrouw Ghijsels-Kerkhoff, 
 
Toelichting vragenstellers:  
De onderstaande vragen betreffen een kwestie die al wat langer loopt. Het ministerie van LNV publiceerde in 
november 2022 een wijzigingsbesluit t.b.v. het aanpassen van 101 aanwijzingsbesluiten van Natura 2000 
gebieden, met als resultaat dat er grofweg 150 nieuwe delen stikstofgevoelige natuur wordt ingetekend. Dit soort 
besluiten worden onder andere gemaakt op basis van de natuurdata uit de Nationale Databank Flora en Fauna 
(NDFF). Om omwonende agrariërs en andere belanghebbenden bij dit soort wijzigingen van een sterkere 
informatiepositie te voorzien zijn er eerder in andere gremia, de Eerste Kamer en de Provinciale Staten van 
Friesland, moties aangenomen waarin, onder andere, gevraagd wordt om de ruwe data uit de NDFF openbaar 
toegankelijk te maken. Aangezien volgens het verdrag van Aarhus het publiek recht heeft op milieu-informatie en er 
een hoop staat te gebeuren in het landelijk gebied de volgende vragen: 
 
 

1. Worden (of zijn) agrariërs, ondernemers en andere vergunningplichtige belanghebbenden actief 
geïnformeerd wanneer er een wijzigingsbesluit zoals hierboven genoemd invloed heeft op hun omgeving? 

 
Antwoord: Een aanwijzingsbesluit voor een Natura 2000-gebied en wijzigingsbesluiten daarvan, worden 
vastgesteld door het Rijk, specifiek de minister van Natuur en Stikstofi.  Dit is ook het geval voor het besluit van 22 
november 2022; een verzamelbesluit waarin voor habitatrichtlijngebieden het aanwijzingsbesluit is gewijzigd in 
verband met aanwezige waarden. 
 
De minister is dus bevoegde orgaan om het besluit te nemen en is ook verantwoordelijk voor het volledig doorlopen 
van de juiste procedure. In dit geval is dat de procedure van afdeling 3.4 van de Algemene wet bestuursrecht, ook 
wel de uitgebreide openbare voorbereidingsprocedure genoemd. Daarin wordt een ontwerpbesluit voorbereid, 
gepubliceerd en ter inzage gelegd en eenieder kan op dat ontwerpbesluit zienswijzen indienen bij het bevoegde 
orgaan. In die procedure is het, zo is ook in jurisprudentie vaak bevestigd, niet verplicht of vereist om  
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belanghebbenden actief individueel te informeren. De kennisgeving gebeurt door publicatie van de ter inzage 
legging van het ontwerp. Dat heeft in dit geval ook plaatsgevonden. Dit blijkt ook uit de motivering van het 
wijzigingsbesluit, waarin ten aanzien van ingebrachte zienswijzen over de procedure van het ontwerp onder meer 
het volgende is opgenomen: “Enkele insprekers zijn overvallen door het ontwerp-wijzigingsbesluit. Ze zijn van 
mening dat vooraf actief en individueel met de betrokken eigenaren en ondernemers moet worden 
gecommuniceerd welke wijzigingen worden voorgenomen en waarom, en wat daarvan de verwachte gevolgen zijn.  
Juist het publiceren van een ontwerpbesluit is bedoeld om met (onder andere) grondeigenaren en bedrijven te 
communiceren. Overigens is het voornemen, om dit besluit te gaan nemen, reeds in 2009 bekend gemaakt (onder 
andere aan de Tweede Kamer). Verwachte gevolgen worden in het kader van het Natura 2000- beheerplan in 
beeld gebracht.” De provincies hebben geen directe rol in (het uitvoeren van) deze procedure, omdat de 
bevoegdheid niet op provinciaal niveau ligt. 
 
 

2. Kan Gedeputeerde Staten belanghebbenden in en rondom Utrechtse Natura 2000 gebieden die nog geen 
zienswijze hebben ingediend alsnog de kans geven een zienswijze in te dienen als nieuwe informatie daar 
aanleiding toe geeft? 

 
Antwoord: Gedeputeerde staten kunnen belanghebbenden die nog geen zienswijze hebben ingediend, niet alsnog 
de kans geven een zienswijze in te dienen. Zoals hierboven vermeld is het Rijk, specifiek de minister van Natuur en 
Stikstof, bevoegd en verantwoordelijk voor de procedure. Een zienswijze moet ook altijd worden ingediend bij het 
bevoegde orgaan en dit moet binnen de daarvoor geldende termijn. Er bestaat een mogelijkheid dat een indiener 
niet verweten wordt dat een zienswijze te laat wordt ingediend, maar ook de beoordeling of hiervan sprake is ligt bij 
het bevoegde orgaan, dus bij de minister van Natuur en Stikstof. 
 
 

3. Heeft provincie Utrecht sinds 2019, gezien de motie in de Eerste Kamer, proactief gehandeld om de NDFF 
data publiek toegankelijk te krijgen? Zo nee, waarom niet? 
 

Antwoord: Er is gevolg gegeven aan de motie; sinds juli 2020 kan iedereen een aanvraag (laten) indienen bij de 
NDFF. Bijvoorbeeld particuliere initiatiefnemers als zij natuurdata nodig hebben in verband met stikstofgerelateerde 
vergunningstrajecten. Deze aanvraag is kosteloos. De precieze voorwaarden zijn te vinden op de website van de 
https://www.ndff.nl/hetnatuurloket/eenmalige-levering/ Volgens planning zal de NDFF begin 2025 publiek 
toegankelijk zijn volgens een ‘open tenzij’ principe, zie hiervoor ook antwoord 4.   
 
 

4. Is Gedeputeerde Staten bereid om zich binnen het IPO in te spannen om te zorgen 
dat uitvoeringsorganisatie Bij12, als beheerder van de NDFF, deze data beschikbaar 
stelt? 

 
Antwoord: Ja, die inspanning wordt al geleverd. De NDFF zit momenteel in een transitiefase. In de transitie wordt 
onder meer gewerkt aan de vernieuwing van de database en het implementeren van een open data, tenzij-beleid. 
Volgens planning zal dit begin 2025 gereed zijn. Vanaf dat moment zijn de NDFF-data openbaar toegankelijk, tenzij 
het privacygevoelige informatie of detaillocaties van kwetsbare soorten betreft. Over dit open data beleid van de 
NDFF is meer informatie te vinden in de volgende nieuwsbrief: https://bij12.foleon.com/nieuwsbrief/ndff-
transitienieuwsbrief-2024/naar-open-data. 
 
 

5. Welke inspanningen en bewegingen van Bij12 tot het beschikbaar maken van de 
NDFF data heeft Gedeputeerde Staten tot op heden gezien? 

6. Hoe kan Gedeputeerde Staten ervoor zorgen dat belanghebbenden voorzien zijn in hun 
informatiebehoefte zolang de NDFF data nog niet openbaar is? 
 

https://url.de.m.mimecastprotect.com/s/_7bnCPjnK8C0KqMpFzM-Ux?domain=ndff.nl
https://bij12.foleon.com/nieuwsbrief/ndff-transitienieuwsbrief-2024/naar-open-data
https://bij12.foleon.com/nieuwsbrief/ndff-transitienieuwsbrief-2024/naar-open-data
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Antwoord vraag 5 en 6: De transitie van de NDFF loopt volgens planning. Tot het gereed komen van de nieuwe 
NDFF begin 2025 zijn er ook andere manieren om gegevens te verkrijgen. Zie antwoord op vraag 4. Meer 
informatie over de vorderingen van de transitie is te vinden in de volgende nieuwsbrief:  www.bij12.nl/ndff-
transitie  
 
Hoogachtend, 
Gedeputeerde Staten van Utrecht, 
 
 
 
 
 
 
Voorzitter, Secretaris, 
mr. J.H. Oosters mr. drs. A.G. Knol-van Leeuwen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.bij12.nl/ndff-transitie
http://www.bij12.nl/ndff-transitie
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i   In de Wet natuurbescherming, geldend ten tijde van het wijzigingsbesluit, was dat bepaald in artikel 2.1. In de Omgevingswet is 
dit te vinden in artikel 


